

“正名”就是为了复辟

——彻底批判林彪“复礼”的政治纲领

图书馆
图书馆学系 大批判组

资产阶级野心家、阴谋家、两面派、叛徒、卖国贼林彪是地地道道的孔老二的信徒。为了篡权复辟，他时刻不忘从孔老二那里寻找思想武器。在党的九大以后，从一九六九年十月十九日到一九七〇元旦，两个多月的时间里，他和他的死党就三番四次地捡起孔老二“克己复礼”的破烂，写了四条“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”的条幅，互相赠送，互相打气，充分暴露了林彪反党集团迫不及待地妄图从根本上改变党在社会主义历史阶段的基本路线和政策，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的野心。为了实现“复礼”的迷梦，林彪公然对抗毛主席关于不设国家主席的多次指示，以孔老二的“正名”的反动说教为依据，叫嚷：“要设国家主席，不设国家主席，国家没有一个头，名不正言不顺”，顽固坚持“复礼”的反动政治纲领，妄图篡夺党和国家的最高权力。

孔老二的“正名”论究竟是什么货色呢？

春秋末期，是奴隶制向封建制激烈变革的时期。那时，奴隶起义的革命烈火势如燎原，新兴地主阶级的力量日益壮大，没落的奴隶制受着猛烈的冲击，出现了“礼崩乐坏”、天下大乱的局面。维护奴隶制的“礼”失灵了，周礼规定的君臣父子的等级名分乱套了。面对着这种所谓“贵贱无序”、“天下无道”的大好革命形势，顽固维护奴隶制的孔老二痛心疾首，声嘶力竭地提出“正名”的反动说教，并把它作为从政的首要大事，以维护和复辟日益没落的奴隶制度。所谓“正名”，就是要以“周礼”所规定的奴隶制的等级名分，来纠正已经变化了的社会现实，做到“君君，臣臣，父父，子子”，就是君象个君，臣象个臣，父象个父，子象个子。臣子不能造君、父的反，奴隶不能造奴隶主的反，以恢复奴隶主的统治，使西周奴隶制的礼乐能兴起来。很显然，孔老二的“正名”，就是为了“复礼”，就是为了复辟奴隶制。

孔老二把“正名”看作是从政首先要抓的大事。（子路曰：“卫君待子而为政，子将奚先？”子曰：“必也正名乎！”《论语·子路》）林彪对此心领神会，亦步亦趋，把实现“复礼”的政治纲领，夺取党和国家最高权力作为他们的“当务之急”。

历史深刻地揭露了他们的这种狼子野心。林彪及其死党所写的“悠悠万事，唯此为大。克己复礼”的条幅，其中“悠悠万事，唯此为大”，据查，系出自《后汉书·李(固)杜(乔)列传》。东汉末年，汉朝的封建皇帝顺帝刘保、冲帝刘炳在很短的时间内相继死去，接着九

岁的汉质帝刘缵又被当时掌权的大将军梁冀暗地用毒药杀死。面对着“频年之间，国祚三绝”的局面，惶惶不可一日而无君的封建统治集团，特别迫切地感到“立嗣”（推定皇帝继承人）的重要。正是在这种情况下，太尉李固在给梁冀谋立皇帝的信中，大声疾呼：“今当立帝……悠悠万事，唯此为大。国之兴衰，在此一举。”这就是说，决定让谁来当皇帝，这是万事中最大的事情。国家的兴盛或衰亡，就在于这一个行动。《资治通鉴》在“悠悠万事，唯此为大”一句下面作了这样的注解：“就冀而言，万事皆可付之悠悠，至于立嗣，关天下国家之大。”这就是说，对野心家阴谋家梁冀来说，只有立谁来当皇帝，才是“关天下国家之大”事。林彪把李固同梁冀议立新帝的“悠悠万事，唯此为大”和孔老二的“克己复礼”凑在一起，这就清楚地暴露了他坚持设国家主席作为他“复礼”的政治纲领的险恶用心，清楚地暴露了他把篡党夺权，自立皇帝，复辟资本主义作为“当务之急”的反革命真意。

事实是最好的证据。林彪书写“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”前前后后的大量反革命言行，更清楚地揭露了他妄图发动反革命政变、夺取党和国家最高权力的反革命阴谋。请看以下事实：

早在一九六六年五月十八日，林彪在那篇臭名昭著的“政变经”讲话中，唾沫横飞地大叫“这里最大的问题，是防止反革命政变”。他口里叫的是“防止”反革命政变，实际是他阴谋发动反革命政变。这可以说是他的“复礼”的政治纲领的最明白的解说了。

一九六九年十月，林彪写下了“克己复礼”条幅的同时，还告诫死党要“当务之为急”，阴谋策划篡党夺权。

一九六九年冬，林彪亲笔书写“王者莫高周文……”的条幅，挂在床头。自比周文王，把自己打扮成“不骄”的“人主”，充分暴露了他阴谋窃国，妄图建立帝王之业的险恶用心。

一九七〇年五月，当中央准备召开四届人大时，林彪一伙认为时机已到，指挥人马，频繁活动，抛出“设国家主席”这个“复礼”的政治纲领，要搞“权力再分配”，以夺取党和国家的最高权力。

一九七〇年，在党的九届二中全会上，林彪一伙利令智昏，错误地估计形势，迫不及待地跳了出来，发动了一次未遂的反革命政变，妄图推翻以毛主席为首的党中央，篡夺党和国家的最高权力。

一九七一年三月，林彪夺取最高权力的野心再也按捺不住了。他躲在阴暗角落里，加紧策划炮制《“5·7·1工程”纪要》，进行垂死挣扎。在这个反革命政变计划中，他们嘶哑地嚎叫：“革命领导权历史地落在我们舰队头上”，“一场新的夺权斗争势不可免”，要实行“暴力突变”、“先发制人”、“夺取全国政权”。

同年九月八日，林彪发动反革命武装政变，妄图用最卑鄙、最毒辣的法西斯手段谋害伟大领袖毛主席，另立中央。结果落得一个折戟沉沙的可耻下场。

这些事实充分证明，夺取党和国家的最高权力是林彪“复礼”的首要目标，“当务之急”。这就说明林彪完全是按照孔老二对子路“卫君待子而为政，子将奚先”的回答行事的。林彪不愧是孔老二的忠实门徒！

如同孔老二的“正名”论，是妄想用奴隶制度的“名”，来纠正新兴封建制度的客观现

实，以恢复没落的奴隶制旧制度一样，林彪的“正名”论，是妄想用封建帝王和法西斯独裁者之“名”，来纠正无产阶级专政的社会主义国家的客观现实，以建立林家法西斯世袭王朝，复辟资产阶级专政。大家知道，历来的封建帝王，都把国家视为个人的私有物，说什么“溥天之下，莫非王土。率土之滨，莫非王臣”。法国封建专制国王路易十四曾经狂叫：“朕即国家”。在他们看来，国家不能没有他们这个头。没有他们这个头，国家就不成其为国家了。北洋军阀袁世凯，在阴谋夺取国家最高权力时，就曾利用必需建立个人元首的剥削阶级偏见，作为他窃国篡权的“名正言顺”的依据，叫嚷什么“一个国家没有总统，遇事没有人担戴”，“如今之计，选出正式总统最关紧要”。林彪所谓“国家没有个头，名不正言不顺”，就是从这些历史垃圾堆里捡来的破烂。其实，这个被剥削阶级弄得混乱不堪的国家问题，马克思主义早就作了科学的分析。革命导师列宁指出：“从资本主义过渡到共产主义，当然不能不产生非常丰富和繁杂的政治形式，但本质必然是一个，就是无产阶级专政。”伟大领袖毛主席教导我们：所谓“国体”，“就是社会各阶级在国家中的地位。”

“所谓‘政体’问题，那是指的政权构成的形式问题，指的一定的社会阶级取何种形式去组织那反对敌人保护自己的政权机关。”我们的国体——无产阶级专政的社会主义国家，这是不能改变的。而我们的政体——政权构成的形式，在适应无产阶级专政性质的前提下，则是可以根据我国各个历史阶段的具体情况而发展变化的。一九七〇毛主席提出不设国家主席，是根据马克思主义的国家学说，深刻总结我国政权建设的历史经验而作出的英明指示。它对加强党的一元化领导，巩固无产阶级专政具有极其重大的意义。林彪公然对抗毛主席的多次指示，狂叫要设国家主席，否则，不搞他那个形式，就是“名不正言不顺”。这不仅暴露了他对马克思主义国家学说的无知和背叛，而且充分暴露了他妄图利用剥削阶级偏见之“名”，颠覆无产阶级专政，实行法西斯独裁的反革命野心。

应该指出，孔老二“正名”的反动说教，也是一种欺世盗名的政治骗术。鲁迅曾经深刻地指出：“‘必也正名乎’，好名目当然也好得很。只可惜美名未必一定包着美德”，一针见血地揭露了“正名”论的虚伪性和欺骗性。事实正是这样。孔老二本是一个逆历史潮流而动的反动派，但他为了欺世盗名，把自己装扮成“正人君子”，于是打出“名正言顺”的旗帜，大干倒行逆施的勾当。公元前四九八年，他上台才七天，就以“聚众结社，鼓吹邪说，混淆是非”三条罪名，“名正言顺”地把鲁国著名的革新派人士少正卯杀掉了。孔老二就是这样在“名正言顺”的美妙、动听的口号下，干着颇有些法西斯味道的罪恶勾当。林彪也是象孔老二一样的政治骗子。他挥舞着“名正言顺”的破旗，也是为了欺世盗名，哄骗人们跟着他跑。实际上，只要用马克思列宁主义这个锐利武器加以分析，我们就会清楚地看出“正名”背后隐藏的是颠覆无产阶级专政、复辟资产阶级专政的凶心。

林彪的“正名”论是反党反社会主义的大毒箭。它攻击的矛头是直接指向我们的伟大领袖毛主席和我们的党的。林彪叫嚣什么“不设国家主席，国家没有个头，名不正言不顺”，这就是说，在他看来，我们的伟大领袖毛主席不是“国家的头”，领导我们事业的核心力量中国共产党不是“国家的头”。这是彻头彻尾的反党反革命的言论。毛主席教导我们：“中国共产党是全中国人民的领导核心。没有这样一个核心，社会主义事业就不能胜利。”中国共产党是中国人民的领导核心。毛主席是全党和全国人民衷心敬爱的伟大领袖。林彪却信口雌黄地说“国家没有个头”，这样叫嚣，就是否定毛主席的领导，就是否定中国共产党的领导。

导。而否定毛主席的领导，否定党的领导，就是颠覆无产阶级专政，复辟资产阶级专政；就是要把我国重新拖回半封建半殖民地的深渊，让劳动人民重吃二遍苦，重受二茬罪。这是我国人民绝对不能容许的！

林彪的“正名”论，又是篡夺国家最高权力，复辟资产阶级专政的遮羞布。林彪说什么“不设国家主席，国家没有个头，名不正言不顺”，说穿了，只有让他林彪当国家主席，才是“名正言顺”地有个“国家的头”，换句话说，他坚持设国家主席，就是他要当国家主席。他的死党直言不讳地说：“不设国家主席，他林彪往那里摆呀？”这就不打自招地供出了林彪处心积虑夺取国家最高权力的阴谋。

林彪处心积虑夺取国家最高权力，不只是他的个人野心，而是代表着国内已被打倒的地主资产阶级和国外帝、修、反复辟的希望。夺取国家最高权力，就是要“名正言顺”地复辟资产阶级专政。象孔老二一上台就镇压革新力量，恢复奴隶主的权力一样，林彪一旦夺取国家最高权力，就要“名正言顺”地摧残文化大革命中涌现出来的新生事物，就要对无产阶级专政的对象“一律给予政治上的解放”，就要把被中国人民推翻了的半殖民地半封建的旧中国“复”“兴”起来，把地主资产阶级压迫劳动人民之“世”“继”续下去，把牛鬼蛇神包括汉奸卖国贼王明这帮“民”“举”到台上。这“就不可避免 地要出现 全国性的 反革命复辟，马列主义 的党就一定会变成 修正主义的党， 变成法西斯党， 整个中国就 要改变颜色了。”

可是，妄图开历史倒车的“克己复礼”和“正名”论，不过是主观唯心主义的幻想。孔老二挥舞着“克己复礼”的破旗，不遗余力地推销“正名”的黑货，为此奔走呼号一生，到处遭到人民的反对，“累累若丧家之狗”，最后，“复礼”不成，“正名”无效，只好带着花岗岩脑袋见周公去了。林彪效法孔子的“克己复礼”，接过“正名”的口号，为了篡党夺权，要尽了阴谋诡计，结果只落得“天马行空”，有往无来，黄粱梦破，粉身碎骨，成为不齿于人类的狗屎堆。真是个“机关算尽太聪明，反误了卿卿性命”！

现在，孔老二已经死去两千多年了。林彪也已身败名裂，永远葬身异域了。然而林彪的那条修正主义路线的流毒还没有肃清，林彪所代表的地主资产阶级人还在，心不死。他们时刻都梦想效法孔老二的“克己复礼”，摇动“正名”的黑旗，为收回他们失去的“天堂”而挣扎。有那么一两个林彪死党，当林彪在九届二中全会上，抛出“复礼”的政治纲领和理论纲领，发动未遂的反革命政变时，他们又是抢话筒，又是抬轿子，为林彪篡党夺权大肆拼命卖力。后来又向林彪密送情报，妄图谋害伟大领袖毛主席。林彪自取灭亡以后，他们还恶毒咒骂无产阶级文化大革命中出现的新生事物，象孔老二杀少正卯一样，采取卑劣手法，打击革命的新生力量，攻击老、中、青三结合，利用窃取的职权，大整革命群众。这是一股妄图“复礼”、即复辟的反动思潮，是一场严重的阶级斗争，决不能漠然置之。我们必须狠批林彪和孔老二的“克己复礼”，联系当前的阶级斗争和路线斗争，揭露和批判林彪及其死党破坏和攻击无产阶级文化大革命的罪行，打退资产阶级复辟势力的反攻倒算，巩固和发展无产阶级文化大革命的胜利成果，反复辟，反倒退，紧跟毛主席的伟大战略部署，沿着毛主席的无产阶级革命路线，奋勇前进！